

АСТАНА ХОЗЯИНА ЧЕМПИОНАТА

Ноябрьские матчи чемпионата страны показывают, что все вроде бы возвращается на круги своя. В восемнадцати встречах, сыгранных в этом месяце (вчерашние игры не в счет), лишь одна (ЦСКА — СКА — 1:3) закончилась сенсационно. Результаты же остальных в принципе соответствовали табели о рангах. И сейчас с большой долей уверенности можно утверждать, что из тройки призеров москвичей не вытеснит уже никто. А в споре московских команд...

Два последних матча «чемпионата Москвы», — сыгранных, разумеется, в рамках чемпионата СССР — носили весьма принципиальный характер. Проигравший — во встрече ЦСКА — «Крылья Советов» — мог, по-моему, расстаться с надеждами на золотые медали — как-никак, позади у клубов-лидеров почти две трети чемпионата. Динамовцы же — победили они «Спартак» — как мне кажется, могли бы уже вполне реально рассчитывать как минимум на «серебро». Но лидеры проиграли, и положение обострилось. Однако здесь, учитывая ставший привычкой во языцех «спартаковский характер», я от прогнозов воздержусь.

Но вернемся к этим двум главным матчам недели. Убежден, что если бы не Третьяк и не Зингер, победители могли оказаться и побежденными. Достаточно вспомнить, что первые периоды обеих встреч окончились благополучно для ЦСКА и «Спартака» лишь благодаря отличной игре их стражей ворот.

Итак, вратари Третьяк и Зингер стали героями этих матчей. И это несмотря на то, что нагрузки у них были почти космические. И здесь возникает естественный вопрос: а почему доля вратарей оказалась столь тяжелой?

— 2 —

То ли уж идеальны были форварды соперников? Или защитники оказались далекими от идеала?

Я склонен ко второму варианту ответа, ибо вратарям, как правило, приходилось исправлять ошибки собственных партнеров. А иные ошибки и вратари не могли исправить.

...Идет 38-я минута матча «Спартак» — «Динамо». После ошибки динамовца А. Филиппова Костылев врывается по левому флангу в зону «Динамо». Особой опасности, кажется, еще нет — до ворот далеко, да и Филиппов преследует спартаковца. Но Алексеенко — и это уже грубейшая ошибка — тоже бросается к Костылеву, оставив самый опасный участок — в центре перед воротами. Именно отсюда Крылов и забросил практически без помех третью шайбу.

А шесть минут спустя спартаковец Кучеренко, оказавшись далеко от центра события, мог лишь наблюдать, как Титов отправляет в ворота шайбу, отбитую Зингером.

В этих эпизодах участвовал со стороны защитников лишь один кандидат в линию обороны сборной СССР — А. Филиппов. Увы, во встречах ЦСКА — «Крылья Советов» и «Спартак» — «Динамо» и остальные кандидаты показали, мягко говоря, небезошибочную игру. За исключением разве что армейца Цыганкова и динамовца Васильева. Первый не ошибался, поскольку из-за болезни не играл. Второй же стал тем самым камнем, на который нашла коса, то бишь клюшка, Якушева.

Васильев выигрывал практически все единоборства у этого сильнейшего, по-моему, на сегодняшний день нашего нападающего. И контроль над собой и над шайбой защитник потерял единственный раз — за 23,8 секунды до окончания матча. Казалось бы, с кем не случается?! Но давайте вспомним, что в 1972 году в матчах сборной СССР с командой Канады, укомплектованной сильнейшими профессионалами НХЛ, именно последние минуты и секунды оказывались роковыми для нашей сборной.

Написав эту фразу, я почти зрительно представил себе ваше, читатель, удивленное лицо: мол, при чем здесь в разговоре о чемпионате страны защитники сборной